
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 13و         حمراء   13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على 

 ؟  8الرقم البطاقة  فما احتمال ان تحمل حمراء المسحوبة  طاقة البعلم أن و خضراء 13و صفراء  

     لذا سوف بطاقة حمراء فقط يتم سحبها   13هناك ) حادثة مشروطة             الحل

 (و عليه فإن الاحتمال 13الي  52يختزل فضاء العينة من 

) =  
راحم ء و        

    حمراء   
 P  ) 8|  حمراء 

  

  

حمراء و 13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على  

  حمراء سحب بطاقة ثانية  ثمما  احتمال سحب بطاقة حمراء مع ارجاعها خضراء  13و  صفراء   13

 . إرجاعب السحب لأن ؛ مستقلتين حادثتان                             :  الحل

 P  )حمراء و حمراء ) P = ( حمراء ) P . (  حمراء                                               (

=      
  

  
         .        

  

  
              = 

 

  
   ≅ 6     %                     

  

الحوادث 

  المستقلة

الحادثة 

 المشروطة 

احتمال وقوع الحادثة الأولى لا يؤثر 

 في احتمال وقوع الحادثة الثانية 

 : مستقلتين حادثتين B,Aإذا كانت 

   P(A) × P(B) =( B و P(A  

 

غير الحوادث 

  المستقلة

 ين الحادثاحدى  احتمال وقوع 

  الاخرىيؤثر في احتمال وقوع 

 : مستقلتينغير  حادثتين  B,Aإذا كانت 

   P(A) × P(B|A)( = B و P(A  

P(B|A)  تعني وقوعB بعدA  

صفراء 13 وحمراء   13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على 

 ارجاعة تلو الاخرى إذا كان السحب بدون الواحدحمراء  تيناحتمال سحب بطاق ماخضراء  13و 

 إرجاع .دون مستقلتين ؛ لأن السحب بغير  حادثتان             الحل

 P  )حمراء و حمراء ) P = ( حمراء ) P . (  حمراءحمراء|                                  (

 =        
  

  
      .           

  

  
           = 

 

  
 ≅ 5.8                       

  

إعطاء معلومات إضافية عن احتمال 

  حادثة ما ) يختزل فضاء العينة (

=    
 

  
       ≅ 6 .7 % 

الحوادث 

  حوادث لا يوجد بينها نواتج مشتركة متنافية ال
 : متنافيتينحادثتين  B,Aإذا كانت 

   P(B) + P(A)( = B وأ P(A  

 

 حمراء   13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على 

 أو زرقاءما  احتمال سحب بطاقة حمراء  خضراء 13و  صفراء  13و 

 . متنافيتين لأنه لا يمكن أن تكون البطاقة الواحدة  حمراء و زرقاء في نفس الوقت حادثتان   الحل

 P  )حمراء وأ زرقاء ) P = ( حمراء  ) P   +   (  .زرقاء                         (

 =         
  

  
           +         

  

  
            = 

 

 
 ≅ 50  %   

  

غير الحوادث 

 المتنافية 

 حمراء   13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على 
 8تحمل الرقم ما  احتمال سحب بطاقة حمراء أو  خضراء 13و  صفراء   13و 

 الحل 
 .  8التي تحمل الرقم حمراء و مشتركة بين الحادثتين و هي البطاقة البطاقة هناك متنافيتين لأنه غير حادثتان  

 P  )حمراء أو8  تحمل الرقم    )P = ( حمراء  8) P ( 8)  –  P  +   (  .و حمراء  (

 =      
  

  
          +     

 

  
      –        

 

  
                =     

  

  
 ≅ 3 %                          

  
 حمراء   13و بالمثل  13إلى   1بطاقة زرقاء مرقمة من  13بطاقة , منها  52يحتوي صندوق على 

 ؟حمراء  سحب بطاقة ألا يما  احتمال صفراء   13و 

 P  )حمراء عدم سحب ) P      –  1 = ( حمراء                      (:الحل  

    =  1      –           
  

  
      = 

  

  
 ≅ 75 %                   

  

 وجد بينها نواتج مشتركة تحوادث 
 : متنافيتين غيرحادثتين  B,Aإذا كانت 

 B) و P(A -P(A) + P(B)( = B أو P(A  

 

الحوادث 

 لمتممةا

من جميع نواتج تتكون نواتج الحادثة المتممة 

 في الحادثة الأصلية  فضاء العينة غير الموجودة 

 A لأي حادثة 

     P(A)- 1 ( =P(A`  

 

   Bحادثة  بشرط وقوعA  احتمال الحادثة

    
  و   

    
( = B | P(A  

 

1 1 1 1 13 13 13 13 …….. …….. …….. …….. 

( B و P(A 

( B وأ P(A 

في الحوادث ملاحظة : 

غير المستقلة ترتيب وقوع 

 الحادثتين في غاية الأهمية 


